Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 1

с. Челно-Вершины                                                                       17.01.2023 г.
Председательствовал: Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали:  Сергеева Н.В., Мавлютов А.Х., Абдуллина Л.К., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А., Сидорова Н.М., Шакуто А.Ю., Гусев С.Г.,  главы сельских поселений (по списку);
Повестка заседания:
1. Об исполнении программных мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на 2022-2024 годы» за 2022 год.

2. Об утверждении плана работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2023 год.
3. О состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

4. Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений

По первому вопросу выступила: Сергеева Н.В.

Согласно перечню программных мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на 2022-2024 годы», в муниципальном районе Челно-Вершинский в 2022 году выполнены следующие мероприятия:

Разрабатываются и вносятся актуальные изменения и дополнения в муниципальные нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции. 
Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 10.12.2021 г. № 682 внесены изменения в перечень должностей муниципальной службы администрации муниципального района и структурных подразделений, замещение которых связано с коррупционными рисками.

За отчетный период, в целях совершенствования предоставления муниципальных услуг постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский были внесены изменения в административные регламенты предоставления муниципальных услуг.

При проверки достоверности и полноты предоставляемыми гражданами претендующие на замещение должности муниципальной службы используются соответствующие компьютерные программы и электронные базы данных.

Решением Собрания представителей района от 25 октября 2013 года  № 206 «О внесении изменений в решение Собрания представителей района от 22.12.2009 №319 «Об утверждении положений «О Почетной грамоте главы муниципального района Челно-Вершинский» и «О благодарственном письме главы муниципального района Челно-Вершинский» закреплены виды поощрений за содействие выявлению правонарушений коррупционной направленности.

Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе администрации муниципального района Челно-Вершинский. При поступающей представителю нанимателя в установленном законодательством порядке информации о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у муниципального служащего инициируется проверка. В 2022 году обращения о наличии или возможности возникновения конфликта интересов не поступало.
В работе комиссии используются типовые ситуации конфликта интересов на муниципальной службе и порядок их урегулирования, и Перечень мер, направленных на привлечение муниципальных служащих к противодействию коррупции. Данные методические материалы имеются у всех муниципальных служащих. В 2022 году проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. 

Постановлением администрации района от 09.03.2016 г. № 142 утвержден порядок сообщения муниципальными служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

За текущий период проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции. Ежегодно проводится обобщение и анализ результатов работы.

В рамках текущей деятельности организован контроль за своевременным рассмотрением обращений и жалоб физических, юридических лиц, содержащих сведения о нарушениях их прав и законных интересов, а также о фактах коррупции, превышения должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих.

Проводится контроль выполнения мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на 2022-2024 годы». Несоблюдение сроков выполнения мероприятий или невыполнение показателей отсутствуют.

Администрацией района и сельскими поселениями проводится антикоррупционная экспертиза НПА для предупреждения включения в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. Экспертиза проводится в отношении уже принятых НПА и проектов НПА. Экспертиза проводится прокуратурой и самим органом, принимающим НПА при проведении правовой экспертизы. Проекты нормативно-правовых актов и нормативно-правовые акты размещаются на официальном сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Ежегодно проводится обобщение и анализ результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, в том числе с учетом сведений, полученных от независимых экспертов на заседании комиссии по противодействию коррупции.

Разработан раздаточный материал для анонимного анкетирования муниципальных служащих по вопросам их отношения к мерам по противодействию коррупции. При приеме на муниципальную службу проводится устное тестирование-собеседование для определения их отношения к проявлениям коррупции и нетерпимого отношения к коррупционным факторам.

Осуществляется текущий и внутренний мониторинг оценок коррупционных рисков за деятельностью муниципальных служащих и органов местного самоуправления в целях противодействия коррупции, выявления и предотвращения фактов коррупции, а именно на постоянной основе проводится экспертиза договоров, должностных инструкций, служебных проверок.

На постоянной основе проводится мониторинг коррупционных правонарушений, выявляемых контрольными и правоохранительными органами при организации торгов по закупкам товаров, проведению работ, оказанию услуг для государственных и муниципальных нужд. В 2022 году надзорными и правоохранительными органами факты коррупционных правонарушений выявлены не были.

На территории муниципального района Челно-Вершинский функционирует многофункциональный центр. Работает мобильная приемная для приёма-выдачи документации в сельских поселениях, в труднодоступных населённых пунктах. МФЦ выступает также бесплатным посредником между заявителем и необходимой инстанцией, тем самым минимизирует роль «человеческого фактора» и фактов «бытовой» коррупции. Проводятся проверки стандартов и качества оказания муниципальных услуг, в том числе с использованием «тайных клиентов», а также путем анонимного анкетирования их получателей на предмет выявления фактов «бытовой» коррупции.

Проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг путем опросов конечных потребителей с ежегодным обобщением и анализом результатов. Проводится мониторинг соблюдения сроков предоставления муниципальных услуг, предусмотренных административными регламентами, предоставляемых самостоятельно, либо в электронном виде, либо через МФЦ, в том числе с использованием данных, получаемых на основе анализа жалоб и обращений конечных потребителей, с ежегодным обобщением и анализом результатов. На отчетный период обращения на несоблюдение сроков предоставления муниципальных услуг не поступали.

В состав комиссии по противодействию коррупции включен председатель Челно-Вершинского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». В состав комиссии по урегулированию конфликта интересов включен представитель Общественного совета.

Проводятся заседания «круглых столов», брифингов, конференций по антикоррупционной проблематике, а также по выработке эффективных мер антикоррупционной деятельности, направленных на профилактику и предупреждение коррупции с участием представителей общественности. Один из видов общественного контроля заключен в организации работы телефона «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции, электронных почтовых адресов и других информационных каналов, позволяющих гражданам сообщить о ставших им известными фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих совершению коррупционных правонарушений и преступлений. Тел. 2-17-32.

На интернет-сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский в разделе «Противодействие коррупции» размещается информация о принятых органами местного самоуправления решениях в сфере реализации мер государственной антикоррупционной деятельности. Также размещена информация об итогах деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных  служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе администрации муниципального района Челно-Вершинский за отчетный период.

В рамках текущей деятельности организован контроль за своевременным рассмотрением обращений и жалоб физических, юридических лиц, содержащих сведения о нарушениях их прав и законных интересов, а также о фактах коррупции, превышения должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих. Обращения граждан, содержащих факты коррупционных правонарушений и преступлений, а также нарушений должностными лицами органов местного самоуправления их прав и законных интересов, поступающих в адрес Губернатора Самарской области и Правительства Самарской области, органов государственной власти Самарской области, в региональную общественную приемную полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по Самарской области в отчетном периоде не поступали.

В 2022 году 19 муниципальных служащих Администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области и 4 руководителя муниципальных учреждений в рамках реализации государственной программы Самарской области «Развитие муниципальной службы в Самарской области на 2016-2024 годы» прошли опрос по наиболее актуальным вопросам для служащих, одним из блоков был посвящен законодательству по противодействию коррупции. В целях просвещения, воспитания и формирования неприятия коррупционного поведения, а также в целях профилактики злоупотреблений служебным положением в корыстных целях и соблюдения требований к служебному поведению на различных заседаниях обсуждается информация о коррупции собранная из СМИ. 

В районной газете «Авангард», на официальном сайте администрации района публиковались материалы антикоррупционной направленности. Оказывается содействия муниципальным средствам массовой информации в широком освещении мер, принимаемых органами местного самоуправления по противодействию коррупции.

Проводилось 1 заседание Общественной Палаты в области развития малого и среднего предпринимательства по антикоррупционной проблематике, а также по выработке эффективных мер антикоррупционной деятельности, направленных на профилактику и предупреждение коррупции.

На официальном сайте администрации размещена вся необходимая информация о деятельности органа местного самоуправления в сфере противодействия коррупции.

Один из видов общественного контроля заключен в организации работы телефона «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции, электронных почтовых адресов и других информационных каналов, позволяющих гражданам сообщить о ставших им известными фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих совершению коррупционных правонарушений и преступлений. Тел. 2-17-32.

На территории муниципального района Челно-Вершинский Самарской области создан Совет в области развития малого и среднего предпринимательства. Члены совета участвуют в подготовке предложений в проекты целевых и ведомственных программ по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Публикация в муниципальных средствах массовой информации, размещение на официальном Интернет-сайте ежегодных отчетов об итогах принятых мер антикоррупционной деятельности.

Оказывается содействия муниципальным средствам массовой информации в широком освещении мер, принимаемых органами местного самоуправления по противодействию коррупции.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила:
- Принять информацию Сергеевой Н.В. к сведению.
- Усилить контроль за исполнением мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области  на 2022-2024 годы» 

(ответственный – Мавлютов А.Х.) Срок: постоянно.
По второму вопросу выступил: Мавлютов А.Х.
- Выносим на рассмотрение комиссии план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2023 год.

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Утвердить план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2022 год.

- Обеспечить постоянный контроль за исполнением плана работы комиссии на 2022 год.
(ответственный – Мавлютов А.Х.) Срок: постоянно.
- Разместить план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2022 год на официальном сайте администрации района в разделе «Противодействие коррупции»

(ответственный – Мавлютов А.Х.) Срок: 30.01.2023
По третьему вопросу выступила: Романов В.М.

За 2022 год Собранием представителей муниципального района Челно-Вершинский принято 33 муниципальных правовых актов нормативного характера. По итогам антикоррупционной экспертизы, проводимой Собранием представителей района в отношении вносимых проектов нормативных правовых актов нарушения юридической техники в текстах проектов выявлены не были. 

Антикоррупционная экспертиза по всем проектам нормативных актов проводится также прокуратурой Челно-Вершинского района. В отношении ряда проектов нормативных правовых актов, регулирующих отношения в сфере охраны окружающей среды и природопользования антикоррупционная экспертиза проводится также Самарской межрайонной природоохранной прокуратурой. Заключений, указывающих на содержание в проверяемых документах коррупциогенных факторов, от указанных органов не поступало. 

В 2022 году от прокуратуры Челно-Вершинского района и Самарской межрайонной природоохранной прокуратуры в отношении одного проекта нормативного правового акта (проект решения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Челно-Вершинский Самарской области»» поступили заключения, содержащие замечание, в проект решения были внесены необходимые изменения. 

Каких-либо замечаний со стороны лиц, осуществляющих независимую антикоррупционную экспертизу, в отношении проектов МНПА не поступало. 

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Принять информацию Романова В.М. к сведению. 

- Продолжить работу по выявлению коррупционных факторов в проектах НПА. (ответственный – Романов В.М.) Срок: постоянно.
По четвертому вопросу выступила: Сергеева Н.В.

- Привела примеры правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Принять информацию Сергеевой Н.В. к сведению.

Председатель комиссии                                                В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                                      А.Х. Мавлютов
