Согласно перечню программных мероприятий муниципальной целевой программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский» на 2011-2012 годы, в муниципальном районе Челно-Вершинский в 2011 году выполнены следующие мероприятия:

1. В рамках организационно-управленческих мер по противодействию коррупции проведена следующая работа:

- включены в должностные обязанности ответственных лиц проведение анализа заявлений и обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, выборных должностных лиц, по их результатам принимать организационные меры, направленные на предупреждение возникновения подобных фактов;

- обеспечен контроль за соблюдением муниципальными служащими, выборными должностными лицами ограничений, предусмотренных законодательством.

- разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг.

В органах исполнительной власти района, аппарате Собрания представителей района проведены обучающие семинары по разъяснению положений Федерального закона «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации».  В связи с тем, что в 2011 г. были выявлены 4 факта нарушения сроков рассмотрения обращений граждан, в результате чего,  должностные лица администрации района были привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также, в 2011 году обращения граждан о наличии в действии (бездействии) муниципальных служащих коррупционных составляющих в органы местного самоуправления района не поступали. 

В ходе проведения общего анализа обращений граждан, поступивших в органы местного самоуправления района за отчетный период, информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих не поступало.

Одновременно с этим, в 2011 году было зафиксировано 3 факта совершения коррупционных проявлений. В результате чего, 2 должностных лица администрации района были привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечание, 1 - к дисциплинарной ответственности в виде увольнения с работы.

2. Проведен детальный анализ исполнения процедур размещения муниципального заказа на поставки товаров, выполнение работ и на оказание услуг для муниципальных нужд. Проанализированы итоги проведенных конкурсов и аукционов по продаже объектов собственности муниципального района с целью выявления фактов занижения стоимости указанных объектов.

За  2011  год  проведено  торгов:

аукционов   - 29,  конкурсов  -  5, запроса  котировок  - 53.

За  2011  год   в  Федеральную  антимонопольную  службу  поступило 6  жалобы   на  действия  постоянно-действующей  комиссии. 

Первая  жалоба  поступила  от  ЗАО  «Землянский  кирпичный завод»  на действия  аукционной  комиссии  по   аукциону «Реконструкция  водопроводных  сетей в с. Девлезеркино  муниципального  района  Челно-Вершинский». Жалоба  признана  частично  обоснованной. Вынесено  предписание по делу.

Вторая  жалоба  от  ООО «Департамент  жилищно-коммунального хозяйства»  по   аукциону «Реконструкция  водопроводных  сетей в с. Девлезеркино  муниципального  района  Челно-Вершинский». Жалоба  признана  частично  обоснованной.

Вынесено  предписание по делу.

Третья жалоба поступила в ФАС от  ООО «Новые  инвестиционные  технологии». Жалоба  признана  частично  обоснованной.

Вынесено  предписание по делу.

Четвертая жалоба поступила от   ООО «Гагаринец»  »  по   аукциону «Реконструкция  водопроводных  сетей в с. Девлезеркино  муниципального  района  Челно-Вершинский». Жалоба  признана  частично  обоснованной.

Вынесено  предписание по делу.

Пятая   жалоба   поступила  от  ООО «РемКапСтройСервис»  по   аукциону «Реконструкция  водопроводных  сетей в с. Девлезеркино  муниципального  района  Челно-Вершинский». Жалоба  признана  частично  обоснованной.

Вынесено  предписание по делу.

Шестая   жалоба   поступила  от  ООО «Промышленный мир»  по  аукциону «Выполнение  электромонтажных работ по  капитальному  ремонту   здания  музыкальной  школы». Жалоба  признана  частично  обоснованной.

Вынесено  предписание по делу.

3. Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов осуществляется в соответствии с утверждаемой высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации методикой, разработанной на основе Методики проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них положений, способствующих проявлению коррупции, утверждаемой Правительством Российской Федерации.

В рамках данных мер проводятся следующие мероприятия:

экспертиза проектов муниципальных нормативных правовых актов на их возможную коррупциогенность;

мониторинг изменений законодательства, его оценку на коррупционность с последующим информированием населения района;

комплексные проверки на предмет выявления возможных нарушений в нормативно-правовых актах, которые регулируют контрольные, разрешительные, регистрационные, юрисдикционные полномочия муниципальных служащих во взаимоотношениях с физическими и юридическими лицами, а также порядок и сроки реализации данных полномочий.
Антикоррупционная экспертиза, проводимая самостоятельно, в ходе проведения правовой экспертизы
Общее количество нормативных правовых актов, по которым была проведена антикоррупционная экспертиза в 2011 году - 15

Количество нормативных правовых актов, в которых выявлены коррупциогенные факторы - 7

Количество нормативных правовых актов, в которых устранены коррупциогенные факторы -
7
Антикоррупционная экспертиза в ходе проведения 
мониторинга правоприменения

Общее количество нормативных правовых актов, по которым проведена антикоррупционная экспертиза в ходе проведения мониторинга правоприменения в 2011 году
 - 13

Количество нормативных правовых актов, в которых выявлены коррупциогенные факторы
- 0
Количество нормативных правовых актов, в которых устранены коррупциогенные факторы
- 0
Независимая антикоррупционная экспертиза
Количество проектов нормативных правовых актов, размещённых на официальном сайте в сети Интернет, для проведения независимой антикоррупционной экспертиза в 2011 году  - 20

Количество заключений, поступивших от независимых экспертов
- 0
Количество нормативных правовых актов, в которых устранены коррупциогенные факторы, выявленные независимыми экспертами
- 0
Антикоррупционная экспертиза проводимая органами прокуратуры и

Управлением Минюста России по Самарской области

Общее количество нормативных правовых актов, которые были опротестованы органами прокуратуры в 2011 году
- 6

Общее количество нормативных правовых актов, которые были опротестованы Управлением Минюста России по Самарской области в 2011 году
- 0
Количество нормативных правовых актов, в которых были устранены выявленные органами прокуратуры коррупциогенные факторы 
- 0
Количество нормативных правовых актов, в которых были устранены выявленные Управлением Минюста России по Самарской области коррупциогенные факторы
- 0
4. В районной газете «Авангард» регулярно освещаются вопросы, поступающих  от населения и квалифицированные разъяснения компетентных, в данной области, должностных лиц, в том числе и должностных лиц органов местного самоуправления района. В частности,  были опубликованы интервью главы района, в которых он ответил на ряд вопросов, касающихся культуры и образования, жилищно-коммунального хозяйства, образования  и сельского хозяйства, в том числе дал оценку воздействия коррупционных факторов на развитие общества и района в целом.  Также были опубликованы ряд статей и интервью с главным врачом ЦРБ,  руководителем управления развития АПК, руководителем управления культуры, председателем комитета по физкультуре и спорту администрации района и др. Ежегодно, публикуются отчеты об исполнении мероприятий по реализации приоритетных нацпроектов, осуществляемых на территории Самарской области.

В газете «Официальный вестник» регулярно публикуется  информация о принятых органами местного самоуправления решений в сфере реализации мер Государственной антикоррупционной деятельности на территории Челно-Вершинского района Самарской области. 

С 01.01.2011 года на интернет-сайте Челно-Вершинского района (www.челно-вершины.рф) в разделе «Противодействие коррупции» размещается информация о принятых органами местного самоуправления решениях в сфере реализации мер государственной антикоррупционной деятельности.

У физических и юридических лиц имеется возможность разместить информацию (жалобу) о ставших им известными фактах  коррумпированности должностных лиц и коррупционных правонарушениях.

Также, ведется  личный прием граждан главой района, а также его заместителями. Ведется прием граждан депутатами Собрания представителей района, о чем в местной газете «Авангард»  публикуются соответствующие объявления с приложением графика приема граждан депутатами района по избирательным округам. 

На различных встречах с избирателями проводится разъяснительная работа, направленная на предупреждение совершения коррупционных нарушений, а в случае выявления данных обстоятельств – о мерах, которые необходимо предпринимать. 

Глава 
муниципального района

Челно-Вершинский                                                                  В.А. Князькин
Широков
21732 
