ZА МИР на земле рождаются дети!
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Мальчик стал первым ребёнком, рождённым в Челно-Вершинском районе в 2023 году. Родители Петр и Анастасия Моисеевы с особым настроением подошли к выбору имени для сына. Из многочисленного разнообразия они остановились на имени Серёжа, это одно из популярных имён, которыми называют мальчиков в нашей стране. «Каждый родитель хочет, чтобы дети были счастливы, для этого важно с малолетства воспитывать и прививать им лучшие качества.  Выбранное нами имя для малыша означает «ясный». Этим многое сказано. Для нас в это слово входят такие понятия, как  честность, трудолюбие, справедливость. Будем расти вместе! Желаем нашему сыну и всем детям, чтобы они были здоровыми и стали достойными гражданами нашей Родины», –  говорят родители Сергея. 
В семье Моисеевых это второй ребёнок, у них растёт дочка. Надежде два годика, она уже помогает маме ухаживать за братиком. Будьте счастливы!
Желаем нежной сказки с молоком
В декабря 2022 года президент страны В.В. Путин на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам определил ряд  существенных задач, одна из которых – защита материнства и детства. Таким образом, вопрос повышения демографии остаётся одним из    приоритетных направлений.
За январь 2023 года по отделу ЗАГС муниципального района Челно-Вершинский зарегистрировано шесть записей актов о рождении, четыре из которых – на мальчиков, две – на девочек.
Для сравнения, за январь 2022-го родилось 7 детей.
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В семье Александра и Дианы Макаровых 24 января 2023 года родился первенец, девочка. В феврале в отделе ЗАГС муниципального района Челно-Вершинский прошла торжественная регистрация рождения. По взаимному желанию счастливые родители назвали дочь Никой.  Женское имя Ника произошло от имени древнегреческой богини и приравнивается к имени древнеримской богини победы Виктории. В переводе на русский язык оно означает «победа», «победительница».
Кстати, родители первенцев получают кейс–бокс от губернатора Самарской области Д.И. Азарова.  Суммарная стоимость такого подарка оценивается примерно в 10 тысяч рублей. В него входит более 27 наименований предметов, среди которых одежда, постельные принадлежности, косметические, гигиенические средства и многое другое, включая альбом. Эта мера поддержки действует с 2020 года по поручению Дмитрия Азарова. За это время набор получили свыше 22 тысяч семей.  Поддержка семей с детьми остаётся одним из  важнейших направлений. В регионе в этом году действует более 30 мер и предусмотрено 17 млрд рублей.
Молодые родители выражают слова благодарности правительству, губернатору за заботу, внимание и помощь, которая оказывается молодым  семьям. Самарская земля является стабильной территорией для проживания молодых семей, для рождения достойных граждан нашей великой страны.
«Рождение ребёнка  –  это величайшее чудо, когда вместе с ним рождается целый мир надежд на светлое и доброе будущее, дом наполняется  уютом и счастьем. Для родителей, ставших мамами и папами в этом году, остались позади месяцы ожидания рождения ребёнка, и наступило время больших забот и, конечно, бесконечной радости, которую будут приносить детский смех и объятия маленьких ручек. 
От всей души поздравляю семьи с рождением детей! Желаю счастья и благополучия, деткам – расти здоровыми и радовать родных и близких своими первыми успехами. Пусть каждый день в жизни семьи будет радостным и светлым!»  –  говорит начальник Челно-Вершинского ЗАГСа Светлана Гришина.
Первый документ – свидетельство о рождении ребёнка родителями получен, жизнь побежала…
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