ГУБЕРНИЯ–МУНИЦИПАЛИТЕТЫ
Главные события прошедшей недели
Волонтёры – это доброта, храбрость и истинный патриотизм
В Самаре в период с 6–9 июня прошёл Всероссийский слёт волонтёров «Добро. Конференция – 2023». Его участниками стали лидеры волонтёр- ских, благотворительных и государственных организаций, университетов. Всего 4500 человек из всех   регионов страны, в том числе 700 руководителей центров «Добро», идея открытия которых в России была поддержана президентом Владимиром Путиным.
6 июня, во вторник, в преддверии официального открытия конференции губернатор Самарской области Дмитрий Азаров пообщался с председателем комитета Госдумы по молодёжной политике, председателем Совета Ассоциации волонтёрских центров Артёмом Метелевым, который подчеркнул важность мероприятия для всех приехавших в Самарскую область участников. Он поблагодарил губернатора за поддержку добровольческого движения. «Ваш регион – лидер. Я общался с ребятами-волонтёрами, все говорят о том, что поддержка всегда есть, проблем не возникает», – отметил Артём Метелев.
Глава региона также принял участие в панельной дискуссии на тему «Лидеры социальных изменений: новые подходы и вызовы», которая состоялась в СКК «Дворец спорта имени Владимира Высоцкого». Спикерами также выступили заместитель полномочного представителя президента в Приволжском федеральном округе Олег Машковцев, директор департамента Министерства науки и высшего образования РФ Дмитрий Покровский, генеральный директор фонда Елены и Геннадия Тимченко Мария Морозова, проректор университета Высшей школы экономики Дмитрий Земцов, исполнительный директор благотворительного фонда «ЕВИТА» Ольга Шелест. 
Глава региона поприветствовал участников и   гостей из 88 регионов страны, в том числе волонтёров, представляющих новые регионы – Донецкую и Луганскую Народные Республики, Запорожье и  Херсонщину. Дмитрий Азаров отметил, что           волонтёров, помимо доброты, отличает храбрость и истинный патриотизм.
«Я регулярно езжу в Донбасс – там всё ощущается по-другому. Рад тому, что наши самарские волонтёры тоже не раз и не два бывали на территории новых регионов нашей страны. Оказывается помощь и поддержка: земляки собрали и отправили в Донбасс более 6 тысяч тонн гуманитарных грузов. Я знаю, что такая работа проводится в каждом, без исключения, регионе России. Все вы в этом принимаете участие и, конечно, вам за это огромное спасибо», – обратился к присутствующим глава региона. 
Также в рамках дискуссии обсуждались актуальные вопросы внедрения в образовательные программы   вузов социальной практики «Обучение служению»,  социализации вернувшихся с СВО военнослужащих, подготовки волонтёров ко Всемирному фестивалю  молодёжи, адресной помощи людям и другие. 
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На фото волонтёры Челно- Вершинского района
Анна Минина,
главный редактор газеты «Авангард»
– Приняла участие в слёте «Добро. Конференция». Дни были информационно насыщены, наполнены настроением патриотизма, праздника.
Горжусь успехами региона, работой губернатора Д.И. Азарова, силой и подвигом волонтёров.
На территории муниципалитета волонтёрское движение, проекты поддержаны главой муниципалитета В.А.Князькиным, челновершинцами.  Совместная  работа способствует консолидации общества.
Добро.Конференция подарила, по сути, общение со всей Россией! Пермь, Уфа, Северная Осетия, Донбасс, Луганск... Гости сегодня говорили     прекрасные слова о нашей Волге, архитектуре старой купеческой Самары, красивой набережной, чарующих волжских закатах, приветливости и доброте волжан...
И это дорогого стоит!
Прошли мастер-классы, 
круглые столы 
и живые диалоги
Губернатор обратился к участникам проекта в режиме ВКС из Тольятти:
– Я очень рад, что Форум социальной рекламы и общественных инициатив проходит на территории  Самарской области. Здесь, на площадке «Добрых     новостей», собрались профессионалы из разных уголков страны. Нам предстоит серьёзная, насыщенная программа. Она подразумевает и мастер-классы, и круглые столы, и живые дискуссии. Все это ради    наших главных целей – популяризации главных ценностей российского общества, объединения жителей страны вокруг решения важных социально значимых задач, вокруг добрых дел и настоящего патриотизма.
В этом году мероприятие проходит на базе учебно-спортивного центра «Грация» в Самаре. Сюда приглашены федеральные и региональные эксперты, которые проведут мастер-классы для участников.
Губернатор выразил благодарность организаторам форума за «бесценный вклад в благополучие нашего Отечества, в его стабильное настоящее и светлое будущее» и отдельно обратился к участникам:
– Вы противостоите информационной войне, развязанной в отношении нашей страны. В этом смысле вы на передовой. И я понимаю, что это требует не только профессионализма, но и истинного патриотизма, а зачастую – и мужества.
Наталья Сергеева, заместитель главы муниципального района Челно-Вершинский
 В рамках Форума социальной рекламы и общественных инициатив «Добрые новости» состоялась выставка-презентация лучших реализованных   социальных инициатив Самарской области.
Челно-Вершинский район представил проект, победивший в конкурсе Фонда Президентских грантов в 2022 году «От туризма к активному долголетию». Разработка АНО «Центр туризма» привлекла     внимание многих участников форума.
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