Наши года – наше богатство!
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Волонтёр –это звучит гордо!
Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни об- щества, особенно ярко она раскрывшись во время пандемии. А более года назад силы тысяч волонтёров объединились вокруг поддержки участников специальной военной операции на Украине. Помощь бойцам стала своего рода новой общностью людей, которые, несмотря на штатное обеспечение военнослужащих, считают своим долгом помогать находящимся в зоне СВО не только вещами, предметами быта, но и просто добрым словом, имеющим на фронте огромную ценность. На сегодняшний день волонтёры «серебряного» возраста сельского поселения Эштебенькино (на фото) изготовили более 50 маскировочных сетей, занимаются изготовлением окопных, блиндажных свечей, а также сбором гуманитарной помощи для ребят, находящихся в зоне СВО.
«Серебряные» волонтёры наглядно показывают, что добровольческая деятельность граждан пожилого возраста востребована, а многолетний жизненный опыт, ответственность и мудрость волонтёров могут найти достойное применение.
Главные наши слова: «Уважаемые мужчины, отцы, сыны, братья, внуки! Всем вам есть что защищать! Помните, что у вас важная миссия – сберечь от врага свою Родину, свои  семьи, детей, родителей, которые молятся за вас и ждут вас! Путь солдата сложный. Пусть Победа будет ближе!
Тыл у вас надёжный!
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