СОБЫТИЕ
НП «Культура»: «Творческие люди»
Люди разные, а страна – одна!
Национальный проект «Культура» в рамках федерального проекта  «Творческие люди» формирует условия, обеспечивающие реализацию творческого потенциала населения России
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РАЙОН ПОЗДРАВЛЯЕТ
Спасибо 
за сохранение 
национальной 
культуры!
В городе Бугульме состоялся Российский национальный  фестиваль мунаджатов «Милли мон», приуроченный к Году национальных культур. Мунаджат – слово арабского происхождения, означает беседу с самим собой, молитву, воззвание к Богу о помощи. Это один из жанров татарского фольклора, актуальный и в наши дни. Он представляет собой лирические стихи или напевы, размышления, мотивы из Корана.
Состав жюри представляли именитые представители культуры Татарстана. Среди них народная артистка, певица, педагог Зухра Сахабиева.
Солистка Челно-Вершинского районного Дома культуры Нурсиня Зайдуллина приняла участие в фестивале и получила высшую награду, став лауреатом I степени.
«В районе активно реализуется национальный проект  «Культура», который способствует творческому развитию. Приняла участие в Российском национальном фестивале. Радует доступность для населения богатейшей культуры нашей страны, что укрепляет межнациональные отношения, мир  и дружбу», – говорит Нурсиня Зайдуллина.
Алла Пожарская
В муниципальном районе Челно-Вершинский состоялось чествование супружеских пар – юбиляров семейной жизни
В преддверии Дня пожилого человека 28 сентября 2023 года в рамках проекта управления ЗАГС Самарской области «Семейное долголетие» состоялось торжественное мероприятие по чествованию супружеских пар, проживших в счастливом браке 50 и 60 лет. 
В праздничной обстановке заместитель главы муниципального района Челно-Вершинский Антон Широков вручил юбилярам поздравительные адреса губернатора Самарской области Дмитрия Азарова,  памятные подарки и цветы, а также выразил юбилярам супружеской жизни слова благодарности за большой вклад в развитие Челно-Вершинского района и за достойное воспитание детей. 
Участниками мероприятия стали семь супружеских пар – семьи с крепкими семейными устоями, основанными на взаимной любви и верности.
Бриллиантовые юбиляры: Вагиз Минсафинович и Рахима Сибатулловна Ахмадиевы.
Золотые юбиляры: Яков Денисович и Любовь Васильевна Дубинские, Николай Николаевич и Валентина Викторовна Красавины, Павел Петрович и Юлия Ивановна Моисеевы, Николай Ильич и Клавдия Григорьевна Бондаревы, Виктор Васильевич и Наталья Ивановна Савельевы, Владимир Ильич и Галина Михайловна Макаровы.
СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ
Правительство Самарской области в рамках реализации национальных проектов уделяет особое внимание повышению качества жизни, вопросам долголетия и сохранению традиционных семейных ценностей. Управление ЗАГС Самарской области во всех уголках губернии чествует уникальные семьи, в судьбах которых есть место любви и нежности, уважению и пониманию, мужеству и отваге, долгу и чести
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Почёт и уважение семейному долголетию!
«За плечами каждой семьи богатая жизненная история, радости и трудности, которые они достойно преодолели, пронеся через годы нежные чувства друг к другу, став достойным примером для своих детей и внуков. Супруги воспитали в детях любовь к труду, доброту, уважение к людям, целеустремлённость. В ходе мероприятия юбиляры семейной жизни поставили свои подписи в Книге почётных гостей отдела ЗАГС, обменялись поцелуями», – комментирует начальник отдела ЗАГС муниципального района Челно-Вершинский Светлана Гришина.
Торжественное мероприятие прошло в солнечный осенний день бабьего лета. Дорогие наши ветераны,     тёплых вам дней! Пусть осень жизни будет золотой!
Мария КЛИШИНА
image1.emf



image2.emf



