2023-2024 учебный год для коллектива  Челно-Вершинской школы начался в капитально отремонтированном здании. Обновление школы проведено в рамках федерального проекта «Развитие образования». Сегодня школа живёт с настроением новосёлов. Всё здесь радует и вдохновляет, но, самое главное, – это дети. Ни с чем не сравнится перемена: это детские игры, гомон и, конечно, беготня... Без этого школа не школа!
В Год педагога и наставника продолжаем рассказывать о школьной жизни.
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ОБРАЗОВАНИЕ
С сентября бесплатной горячей едой обеспечены все ученики начальных классов. 67 миллиардов рублей пошли на это из бюджета. Почти полтора миллиарда дополнительно направлено на то, чтобы качественные завтраки или обеды могли получать дети из новых регионов.
Михаил Мишустин: «Президент поручил обеспечить школьников младших классов бесплатным горячим питанием. Оно вводилось поэтапно. У учеников первых – четвёртых классов появилась возможность пообедать либо позавтракать в учебном заведении. Причём еда должна быть здоровой, качественной, вкусной. С первого сентября текущего года российские школы в каждом регионе получили федеральное финансирование на эти цели».
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Школьная еда – вопрос сложный. По данным опроса SuperJob, который проводился прошлой осенью, большая часть родителей оценивала её вкус и качество на тройку (28% опрошенных) и четвёрку (27%). Средний балл – 3,4 из 5. Правда, не очень понятно, насколько всерьёз можно воспринимать эти оценки. Зачастую мамы с папами про вкус и качество школьного питания говорят со слов своих чад, которым не всегда нравится именно то, что полезно для здоровья (гамбургеры и кока-кола наверняка имели бы гораздо больший успех, чем манная каша).
16 октября не только как редактор общественного издания, а ещё и как представитель женсовета района посетила Челно-Вершинскую школьную столовую.
С 1 сентября всех младшеклассников кормят в школе здоровой пищей совершенно бесплатно.
Реформа школьного питания началась ещё в 2020 году. На новую систему школы переходили постепенно. Три года им дали на подготовку, и вот с нынешнего 1 сентября всем учащимся 1-4-х классов в школах  полагается бесплатная горячая еда. При этом в помощь регионам на питание для младшеклассников из федерального бюджета уже выделены немаленькие деньги.
Бесплатная еда... Какая она?
– Бесплатное горячее питание предоставляется всем ученикам с 1-го по 4-й класс без исключения один раз в течение учебного дня. Это может быть как обед, так и завтрак. Главное, чтобы в меню было горячее блюдо. Что и когда будут есть школьники, каждая школа решает сама, опираясь на врачебные рекомендации и нормативные документы.
Это то, что полагается всем. Но есть категории детей, которые могут рассчитывать на двухразовое бесплатное питание. Это школьники с ограниченными возможностями здоровья, например, дети-              инвалиды.
Понятно, что «решать сами» школы могут очень по-разному. Но определённые рамки тут установлены. В частности, есть СанПиН (санитарные нормы и правила), вступивший в силу с 2021 года, там отдельная глава посвящена организации питания детей. И прочие нормативные документы, обязательные для исполнения.
Встреча подарила тёплые воспоминания о детстве. Многое в нас меняется, но неизменным остаётся настроение в школьной столовой: здесь можно и покушать, и решить важные вопросы...
Аппетит у ребят отличный! Самыми вкусными  по-прежнему остаются пирожки с картошкой!
Алла ПОЖАРСКАЯ
Завтракаем и обедаем бесплатно
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Спасибо нашим поварам, что так вкусно готовят нам!

ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
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Челно-Вершинский 
район – это глубинка 
Самарской области. 
Многие сегодня 
приезжают в село:
кто-то навестить 
родителей, родных 
и близких людей, 
кто-то для того, чтобы 
пройти туристической 
тропой и встретиться 
с детством. Наши гости, 
друзья отмечают красоту 
района: чистый воздух,
воду, интересные 
турмаршруты, 
парки отдыха, заповедные
места, – всё это дарит 
замечательное 
настроение, приобщает 
к здоровому образу жизни, вносит в обыденность
дней романтику. 
Как ни вспомнить строки
классика русской 
литературы, 
ставшие своего
рода гимном природе 
и нас в ней, помните:
Унылая пора! 
Очей очарованье!
Приятна мне твоя 
прощальная краса –
Люблю я пышное 
природы увяданье,
В багрец и в золото 
одетые леса...
А.С. Пушкин
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Работа по нацпроекту «Экология», направленному на охрану окружающей среды, в муниципалитете ведётся по следующим направлениям: утилизации и переработке  отходов, ликвидации свалок, сохранению лесов и водоёмов, развитию экологического туризма и экологического воспитания.
Огромной проблемой современности является ухудшение экологического состояния природы, которое пагубно влияет напрямую на здоровье человека. Каждый год представители научного мира разных стран собираются на различных конференциях, чтобы найти пути решения сохранения экологии при высоком темпе развития промышленности. Нижепредставленный материал о простом и насущном, не затрагивая    глобальные вопросы, говорю о земном: о любви к природе, бережном к ней отношении…
Давайте дружить с природой, 
учиться у неё мудрости…
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В парке отдыха
Не ошибусь, если скажу, что визитной карточкой Челно-Вершин является парк отдыха. За последние годы в рамках реализации различных программ, в том числе и федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» НП «Жильё и городская среда», здесь проведены большие работы по благоустройству. Парк помолодел и живёт новой современной жизнью. Сельчане занимаются здесь спортом, имеют прекрасную возможность для пеших прогулок, в зимний период для занятий лыжным спортом. Сюда приходят семьями. Здесь назначают свидания и признаются в любви. В парке красиво и уютно, особенно сегодня, в пору золотой осени.
Благоустройство парка во многом зависит от каждого из нас. Как в хорошем доме, в нём проводят уборку, его украшают. 
«В парке регулярно вырубаются поросль, старые деревья, убирается сухая трава и другой мусор. Жители райцентра (на фото), не дожидаясь особого приглашения, следят за  порядком на стадионе. Просьба остаётся прежней: не мусорите, не ломайте то, что создано для нашего общего блага», – комментирует глава сельского поселения Челно-Вершины Сергей Ухтверов.
Мы – 
за зелёную 
Россию!
По инициативе Общероссийского экологического общественного движения «Зелёная Россия» осенью в нашем парке прошёл  экологический субботник. Сотрудники полиции, реализуя эколого-патриотический проект «Лес Победы», высадили 15 именных елей в память о погибших в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. В мероприятии приняли участие начальник ОМВД России по Челно-Вершинскому району подполковник полиции Сергей Гусев и представитель Шенталинского лесничества  Марат Мутыгуллин.
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Природа – это мир планеты Земля, в создании которого человек не участвовал. Природа дарит нам радостные минуты. Любуясь ею, становишься лучше, добрее. И в то же время учишься у неё мудрости. Однако она тоже, как и мы все, нуждается в помощи. Давайте беречь всё, что дарит нам земля. Давайте дружить с природой!
Яна ВОЛГА
Фото администрации района
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