Национальный проект «Безопасные качественные дороги»
Сотрудники дорожно- патрульной службы Госавтоинспекции зачастую первыми прибывают на место ДТП, при этом нередко им приходится оказывать первую помощь пострадавшим. Чтобы такая
помощь была оказана своевременно и квалифицированно, в рамках федерального проекта Безопасность 
дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» в региональные подразделения Госавтоинспекции за последние годы поступило более 12,5 тыс. комплектов медицинских укладок для оказания первой помощи
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Совместными усилиями
По данным Госавтоинспекции, ежегодно фиксируется порядка 1 тыс. фактов оказания помощи пострадавшим в ДТП сотрудниками Госавтоинспекции, и практически в каждом из них используются медицинские наборы. Наибольшее количество таких фактов зафиксировано в Московской области – 175, в Челябинской области – 90, в Кировской области – 49.
В каждом наборе – механическое ручное приспособление для искусственной вентиляции лёгких, воротники для фиксации шейного отдела, в том числе детских размеров, несколько комплектов шин для конечностей и кровоостанавливающих жгутов, а также бинты, стерильные салфетки, лейкопластыри.
В настоящее время для более эффективного оказания помощи пострадавшим разрабатывается система диспетчерского сопровождения оказания первой помощи, в том числе для консультирования водителей, очевидцев, сотрудников Госавтоинспекции. Совместными усилиями МВД, Минздрава и МЧС России разработан «Атлас первой помощи». Это учебное пособие для сотрудников Госавтоинспекции, применяющееся для обучения личного состава в рамках профессиональной служебной и физической подготовки.
В рамках реализации федерального проекта «Безопасные качественные дороги» с сотрудниками Госавтоинспекции Челно-Вершинского района прошло занятие по правилам использования комплектов медицинских укладок для оказания первой помощи пострадавшим в ДТП. Обучающее занятие по оказанию первой помощи при различных травмах, в том числе полученных в результате дорожно-транспортных происшествий, для сотрудников ОМВД России по Челно-Вершинскому району провёл врач-хирург поликлинического отделения ГБУЗ СО «Челно-Вершинская ЦРБ» Рустам Жетписов.
«Во время занятия с личным составом отделения полиции были рассмотрены основные алгоритмы оказания первой помощи при наиболее часто встречающихся травмах у пострадавших в различных ситуациях. Было подробно рассказано и показано, как правильно наложить шину при различного рода переломах, как транспортировать человека, как помочь пострадавшему при повреждениях грудной клетки, как остановить венозное и артериальное кровотечение с помощью средств, которые находятся в комплекте медицинской укладки», – комментирует Р. Жетписов.
Встреча прошла с пользой, интересно и познавательно. Сотрудники полиции, задав интересующие их вопросы и получив исчерпывающие ответы, поблагодарили Рустама Жетписова за полученную информацию.
«В рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району в достаточном количестве имеются медицинские укладки. Учения необходимы инспекторам ДПС, которые часто оказываются первыми на месте происшествия. От того, насколько быстро и грамотно будет оказана первая помощь пострадавшим, зависят жизни и здоровье участников ДТП. Спасибо за взаимодействие главному врачу ЦРБ Ольге Власовой и Рустаму Жетписову», – комментирует начальник ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району Рустам Мингулов.
Федеральный проект «Безопасность дорожного движения» нацпроекта «Безопасные качественные дороги» активно реализуется в районе не только в направлении оказания медицинской помощи пострадавшим в ДТП, но и в работах, направленных на строительство новых дорог. За последние годы в эксплуатацию введены десятки километров новых трасс, построены тротуары, что способствует  безопасности дорожного движения.
Алла ПОЖАРСКАЯ


     Будьте внимательными 
     и осторожными!
     Знайте и соблюдайте 
     Правила дорожного движения!
image1.emf



