ГУБЕРНИЯ – МУНИЦИПАЛИТЕТЫ
В правительстве региона подводят предварительные итоги
В правительстве региона подводят первые итоги реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда», инициированного президентом России Владимиром Путиным. Работы по благоустройству территорий, запланированные на текущий год в рамках нацпроекта, близятся к завершению. В начале года регион взял на себя обязательство благоустроить 321 дворовую территорию и 141 общественное пространство. К настоящему времени работы завершены на 318 дворовых и 137 общественных территориях. Остальные объекты – в высокой степени готовности. 
Стоит отметить, что по количеству благоустраиваемых территорий (суммарно – 462 объекта) Самарская область занимает лидирующие позиции среди других субъектов РФ.
Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров не-однократно подчёркивал, что качественная реализация проектов благоустройства – важный фактор, от которого напрямую зависит социальное самочувствие граждан. Глава региона отмечал необходимость взаимодействия в этой работе с людьми, которые проживают в населённом пункте, в квартале, дворе, где реализуются проекты.
«Всегда есть необходимость посоветоваться с жителями. И ключевой фактор успешной реализации проекта – это вовлечение людей. Это одна из целей этого проекта, не менее значимая, чем благоустройство территорий», – обращал внимание глава региона.
Самарская область принимает активное участие во Всероссийском конкурсе создания лучших проектов комфортной городской среды. По итогам шестого и внеочередного, седьмого, всероссийских конкурсов, результаты которых были подведены в 2022 году, победителями от региона стали сразу шесть проектов малых городов: Кинеля («Север и юг. Привокзальные площади. Продолжение реализации концепции «Кинель  – город чистых озёр»), Октябрьска (проект «Александровская аллея»), Новокуйбышевска («Парк «Дубки» – источник энергии»), Жигулёвска («Морквашинский сад», Похвистнево («Парк ветра»), Нефтегорска (детский парк «Парад планет»). Обновление этих территорий началось в текущем году. А реализация седьмого – благоустройство Монастырской набережной – планово продолжилось с прошлого года. Это рекордный результат региона за  годы участия в конкурсе.
Напомним: Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды даёт регионам возможность привлечь ресурсы из федерального бюджета на реализацию в малых городах крупных проектов благоустройства – создание и модернизацию знаковых общественных пространств и территорий. Самарская область в полной мере использовала эту возможность. К настоящему времени полностью завершены объекты в Новокуйбышевске и Сызрани. Работы в городах Кинеле, Октябрьске, Нефтегорске, Жигулёвске и Похвистнево продолжаются.
Проект благоустройства Монастырской набережной в Сызрани отмечен заместителем Председателя Правительства РФ Маратом Хуснуллиным как один из наиболее интересных среди 500 территорий, благоустроенных по итогам Всероссийского конкурса создания комфортной городской среды. «Завершены работы и по благоустройству Монастырской набережной реки Сызранки в Сызрани Самарской области. Отличительная особенность набережной – три плавучих понтона, один из них с амфитеатром. К понтонам проложены лестницы, созданы плавающий фонтанный модуль из 12 фонтанов и причал для рыбаков», – такая информация размещена на сайте правительства страны.
На месте пустыря – красивая беседка
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Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется в рамках национального проекта «Жильё и городская среда». Проект стал, по сути, первым в современной России масштабным проектом федерального значения, направленным на благоустройство территорий, создание для населения страны более комфортных, современных условий проживания. Программа оказалась актуальной и для сельской местности. Более уютными по замыслу её разработчиков должны стать не только города, но и сёла, правда, с населением не менее 1 тысячи человек. Как заметил президент России Владимир Путин: «Нам нужно создать  современную среду для жизни, преобразить наши города и посёлки. При этом важно, чтобы они сохранили своё лицо и историческое наследие».
В Челно-Вершинском районе очередные шаги по реализации программы ведутся практически каждый год. В райцентре с начала реализации программы благоустроена 41 дворовая территория, в том числе 4 территории в 2023 году. Работа по благоустройству дворовых территорий практически завершена. Преобразования коснулись ряда самых значимых общественных территорий. В текущем году капитально отремонтирован памятник красноармейцу на улице Советской, о чём редакция подробно рассказывала на страницах газеты. Завершающим аккордом в реализации программы в текущем году стало обустройство территории около моста через реку Челнинку. Работы велись подрядчиком – специалистами ООО «ЖЭК» – согласно дизайн-проекту, разработанному сельским поселением Челно-Вершины. В результате неприглядный пустырь на спуске к реке, на целесообразность преображения которого не раз указывали жители райцентра, благо-устроен. К установленной на берегу освещаемой пятью двойными фонарями красивой беседке ведёт выложенный плиткой широкий тротуар. У берега реки установлен артобъект – стела с логотипом градообразующего предприятия райцентра – машиностроительного завода, без которого невозможно представить историю центрального села района и всего района в целом. Все запланированные работы выполнены в полном объёме. По словам главы сельского поселения Челно-Вершины Сергея Ухтверова, на реализацию всех шести проектов 2023 года (четырёх дворовых и двух общественных территорий) потрачено около 5,5 млн рублей, доля обязательного софинансирования со стороны поселения составила, как обычно, 5%. В 2024 году (последнем году действия программы) в райцентре планируется благоустроить две общественные территории: сквер Победы около отделения полиции и сквер воинов-интернационалистов возле железнодорожного вокзала.
За годы реализации программы в райцентре сделано немало. Но, к сожалению, состояние благоустроенных общественных территорий оставляет желать лучшего. Это, увы, касается и новой беседки на берегу реки.  Район – это наш общий дом. Давайте соблюдать в нём чистоту и порядок!
Николай КАРСУНЦЕВ, 
Алла Пожарская
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