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Обращение 
главы муниципального района 
Челно-Вершинский Валерия КНЯЗЬКИНА:
– Страшные новости. Произошёл чудовищный террористический акт. Бесчеловечное, невероятное по жестокости вооружённое нападение на людей, пришедших на концерт в «Крокус Сити Холл» в Подмосковье. Искренние соболезнования! Душевных сил родным и близким погибших. Скорейшего выздоровления тем, кто получил ранения. Скорбим и разделяем эту боль вместе со всей страной!
В Челно-Вершинах в дни траура появился стихийный мемориал в память о жертвах теракта в Подмосковье. Люди несут игрушки и цветы. Многие не могут сдержать слёз. Сельчане высказывают слова поддержки и соболезнования пострадавшим и их близким в трагедии. 
В России проходит акция 
«Белые журавли» 
в память о погибших
в «Крокус Сити Холл»
Акцию запустили волонтёры #МЫВМЕСТЕ. 
В день общенационального траура, 24 марта, на здании «Крокус Сити Холл» появилась проекция белых журавлей. Бесконечный клин белых птиц поднимается с земли и улетает в небо. Так в столице почтили память тех, кто погиб во время теракта в концертном комплексе.
Челновершинцы также присоединились к акции. В социальных сетях люди размещают «белых журавлей» со словами поддержки родным погибших и пострадавшим.
Террористическая атака на концертный зал «Крокус Сити Холл» в Подмосковье произошла  вечером 22 марта. Это крупнейший теракт в истории России со времён захвата школы в Беслане в 2004 году.
В связи с терактом 
Владимиру Путину поступают 
глубокие соболезнования 
из разных стран
Две страны – Никарагуа и Республика Сербская Боснии и Герцеговины – объявили 24 марта траур в знак солидарности с Россией. Глубокие соболезнования из разных стран продолжают поступать.
Владимиру Путину позвонили президенты Белоруссии Александр Лукашенко, Узбекистана Шавкат Мирзиеев, Казахстана Касым-Жомарт Токаев. Они подтвердили готовность продолжать сотрудничать в борьбе с терроризмом. Об этом же в телефонной беседе сказал президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган, которого российский лидер проинформировал о ходе расследования, высоко оценив поддержку турецкого народа.
Пресс-служба Кремля сообщила и о звонке сирийского президента Башара Асада, с которым Владимир Путин обсудил активизацию контактов в противодействии террору, с угрозой которого Сирия сталкивается напрямую.
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Скорбим
вместе с Россией
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Терроризм можно победить только тогда, когда мир будет реагировать одинаково на взрывы в Донецке,    Белгороде, Бейруте, Дамаске и Москве...
Алла Пожарская
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