Об итогах работы по рассмотрению 
обращений граждан в администрации муниципального района 
Челно-Вершинский  в 2014 году

Введение.

Как отметил в 2005 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин в своем Послании Федеральному Собранию от 25 апреля 2005 г., "сама власть... обязана открывать все новые возможности для укрепления в стране институтов реальной демократии. Отказывать собственному народу, самим себе в способности жить по демократическим законам - это значит не уважать себя, своих сограждан, это значит не понимать прошлого и не видеть будущего... Мы исходим из того, что иметь в стране развитые демократические процедуры не просто необходимо, но и экономически выгодно. Быть с обществом в ответственном диалоге - политически целесообразно. И поэтому современный российский чиновник обязан учиться разговаривать с обществом не на командном жаргоне, а на современном языке сотрудничества, языке общественной заинтересованности, диалога и реальной демократии. Это наша базовая позиция, и мы будем ей строго следовать" 

Губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин  в своем интервью отметил: «Нам сегодня крайне важно преодолеть ….. стереотипы, объединиться для реальных дел, для решения конкретных задач, которые действительно волнуют людей. Нам надо научиться не просто слушать, но и слышать, понимать и поддерживать друг друга. Это основа основ для успешного решения накопившихся тяжелейших проблем.» 
   Право на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления - неотъемлемое право каждого гражданина. Оно представляет собой не только средство осуществления и охраны прав и свобод граждан, но и своеобразное средство общественного контроля над деятельностью государственного и муниципального аппарата, а также способ взаимодействия общества и власти.

Организация работы с обращениями граждан.
Организация работы с обращениями граждан, поступающими в администрацию муниципального района Челно-Вершинский, осуществляется в соответствии с:

 Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;

Решением областной межведомственной комиссии по противодействию коррупции от 29.12.2013 г. «О состоянии работы по рассмотрению в органах государственной власти и местного самоуправления обращений граждан и организаций по коррупционным фактам»;
Рекомендациями департамента по вопросам правопорядка и противодействия коррупции Самарской области (Протокол заседания областной межведомственной комиссии по противодействию  коррупции от 12.11.2014г. №7), семинаров по теме «О совершенствовании работы с обращениями граждан, организаций и общественных объединений» с участием руководителей и работников, обеспечивающих деятельность приемных Президента Российской Федерации, а также руководителей и работников подразделений высших 
и иных исполнительных органов государственной власти 
субъектов Российской Федерации.
 «Регламентом рассмотрения обращений граждан, поступивших в администрацию муниципального района Челно-Вершинский Самарской области», утвержденным постановлением администрации от 03.12.2010г.  № 586.
В соответствии со статьей 13 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский в сети интернет (www.Челно-Вершины.рф) размещена   информация о работе  администрации района с обращениями граждан (физических лиц), в том числе:
а) порядок и время приема граждан (физических лиц), порядок рассмотрения их обращений с указанием актов, регулирующих эту деятельность;

б) фамилия, имя и отчество  главы района  иных должностных лиц, к полномочиям которых отнесены организация приема лиц,  обеспечение рассмотрения  обращений граждан, а также номер телефона, по которому можно получить информацию справочного характера;

в) обзоры поступивших  обращений  граждан, а также обобщенную информацию о результатах рассмотрения этих обращений и принятых мерах.
         С целью обеспечения открытости и доступности органов власти для населения на официальном сайте администрации района организована работа Интернет - приемной, где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением или жалобой. 
Ответственными за организацию работы с обращениями граждан  являются: в администрации района ведущий специалист аппарата администрации района Калашникова Наталия Дмитриевна, в структурных подразделениях администрации района –  их руководители.  Контроль за соблюдением установленных правил и порядка работы с обращениями граждан в администрации района  осуществляет заместитель главы муниципального района по правовым вопросам Сергеева Наталья Владимировна.
Обращения граждан в администрацию района поступают как в устной форме – на приеме граждан, так и в письменной форме или в форме электронного документа.  Независимо от формы,  обращение, поступившее в администрацию района или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, подлежит обязательному рассмотрению.  
Рассмотрение обращений, в свою очередь, представляет собой следующие действия уполномоченных на то должностных лиц:

- действия направленные на проверку фактов, изложенных в обращении, установление обоснованности содержащихся в них просьб, требований и соображений, 
- принятие мер по устранению и предупреждению установленных проверкой недостатков и нарушений законности и удовлетворению содержащихся в обращении просьб и требований, связанных с полным восстановлением нарушенных прав, свобод и законных интересов, извещению авторов обращений о принятых мерах;

-   разъяснение порядка обжалования принятых решений, в случаях когда в удовлетворении просьб заявителя отказывается.
Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиление требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки исчерпывающих ответов по существу всех поставленных в обращении вопросов.
Письменное обращение  регистрируется  специалистом аппарата администрации района  в  день его поступления.  На каждое  письменное обращение заводится контрольно-учетная карточка, на устное – карточка регистрации приема граждан по личным вопросам.  После резолюции главы района сотрудником, ответственным  за организацию работы с обращениями граждан,  соблюдение сроков подготовки ответа на письменное обращение ставится на строгий контроль.  Схема работы с обращениями граждан в администрации района представлена в блок – схеме.
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В администрации района ведется систематическая  работа по  повышению качества рассмотрения обращений граждан, а также повышения персональной ответственности исполнителей при рассмотрении обращений. В  частности: в марте и ноябре 2014 года проводилось совещание с руководящим составом органов местного самоуправления, специалистами структурных подразделений, на котором   было указано на необходимость объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение,   недопущения фактов нарушений при работе с обращениями. При проведении квалификационного экзамена муниципальных служащих в 2014 году, в перечень экзаменационных вопросов также были включены вопросы, направленные на выявление знаний требований Федерального закона ««О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Порядок организации личного приема граждан
Порядок организации личного приема, как формы взаимодействия должностного лица с гражданами, регулируется статьей 13 Федерального закона от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». В статье определяется субъект проведения личного приема граждан: руководители и уполномоченные на проведение приема лица. До сведения граждан обязательно должна быть доведена информация об установленных для приема днях и часах. В администрации района,  личный прием граждан  осуществляют:  глава муниципального района   и его заместители каждый понедельник с 10-00 час. до 12-00 час.;  руководители структурных подразделений, специалисты ведут прием граждан ежедневно (кроме выходных и праздничных дней)  с 9-00 час. до 12-00 час. Часть заявителей  получают ответы еще в период подготовки к приему или в  ходе приема. На вопросы, требующие на рассмотрение дополнительного времени, заявитель получает письменный ответ.
На личном приеме  в 2014 году  было принято - 13504 граждан , из них 216 граждан главой района ( в 2013 году - 402 ), заместителями главы района - 7016 чел.  (Сергеевой Н.В., Беловым А.Н. и Мазитовым А.Р.), руководителями структурных подразделений администрации района 6 814 граждан  . 

       Из проведенного анализа поступивших обращений на личном приеме  главой района, следует что  граждане обращаются к высшему должностному лицу района за решением следующих вопросов:

по жилищным вопросам -  98 (45 %), 
в сфере жилищно-коммунального хозяйства  и благоустройства составляют 39 (18 % ), 
по  трудоустройству -  31  (14 % ).
12 декабря 2014 года в России прошел Общероссийский день приема граждан, когда с 12 до 20 часов по местному времени одновременно личный прием граждан в России провели уполномоченные лица органов власти всех уровней. Главой муниципального образования в ходе Общероссийского дня приема граждан принято три человека, по вопросам экологии района, предоставления социальной выплаты на улучшение жилищных условий.
Выездные приемы граждан.

В течение 2014 года глава района дважды  осуществлял  выездные приемы граждан. Так, в феврале - марте 2014 года были проведены сходы/собрания граждан в 22 населенных пунктах района,  участие в которых приняло более 2 тысяч человек.  Данная форма взаимодействия  стала традиционной и является одной из востребованных у населения, среди которого преимущественно люди пожилого возраста.  Имеется возможность личного общения граждан с представителями органов местного самоуправления и поселений, депутатским корпусом, специалистами служб здравоохранения, образования, почтовой связи, полиции, ветстанции, социальной защиты населения и др.

 В октябре - ноябре 2014 г. глава района  принял участие в общешкольных родительских собраниях в школах района и подразделениях детских садов райцентра, где для граждан были созданы необходимые условия обратиться за решением того или иного вопроса. 
 
Самыми насущными вопросами у жителей района по прежнему являются: вопросы состояния дорог, общественной и пожарной безопасности, социальных проблем, низкое качество медобслуживания, вопросы организации образования, работы клубов, библиотек, снабжения газом, водой, электроэнергией. Выездные приемы граждан помогают увидеть реальные условия проживания  сельчан, их проблемы. Они способствуют и тому, чтобы деятельность властных структур велась открыто, гласно. 


 Главными задачами во время таких приемов являются изучение социально-экономического положения сельских поселений, информирование населения по наиболее важным вопросам жизни района, совершенствование работы с устными и письменными обращениями граждан. Такая форма работы способствует вовлечению населения в дела местного сообщества, т. е. осуществлению местному самоуправлению в том смысле, который вкладывает в данное понятие Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  
20 мая 2014 года по инициативе Губернатора Самарской области Н.И.Меркушкина на территории Самарской области, в том числе Челно-Вершинского района стартовал проект «На связи с губернатором», направленный на объединение усилий власти и общества для совместного решения общих задач.
Специалисты практически всех министерств и ведомств региона, совместно с представителями органов местного самоуправления района и поселений,  провели в Челно-Вершинском районе 44 встречи по пяти  тематическим направлениям: «Старшее поколение», «Школа здоровья», «Семья с детьми», «Развитие села», «Малый бизнес». Во встречах приняло участие свыше 1730 человек населения. Важная составляющая проделанной работы – получение обратной связи от жителей района. В ходе всех мероприятий проекта жители отвечали на вопросы анкет, формулировали свои предложения или обращения как к региональным, так и к местным властям.
Статистика обращений граждан, 
поступивших в администрацию района в 2014 году.

Как показывает анализ поступающих обращений, обращение в органы местного самоуправления  является одной из востребованных форм взаимодействия между представителями власти и населением.
       Всего в 2014 году в администрацию муниципального района поступило 242  письменных обращения (в 2013 году - 140 обращений), из них:

         - из Администрации Президента РФ – 8 ( в 2013 году – 8 обращений );
  - из Правительства Самарской области – 133 ( в 2013 году – 68 обращений ).
  - в ходе встречи населения м.р. Челно-Вершинский с Губернатором Самарской области – 33 обращения.

 По сравнению в 2013 годом, граждане активнее стали пользоваться возможностью направления обращение в электронной форме на сайт администрации района и на электронный адрес. Так в 2014 году данной возможностью воспользовались 8 граждан. 

  25 письменных обращений граждан поступили в администрацию района повторно. Причиной повторных обращений является несоответствие полученных ответов ожиданиям граждан.
В соответствии  с частью 1 статьи 11 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  в Отдел МВД России по Челно-Вершинскому району для проведения проверки было направлено 4 обращения граждан (в 2013 году – 6 обращений). По результатам проведенной проверки,  содержащаяся в обращениях  информация о совершении противоправных деяний не подтвердилась.
Наибольшее количество обращений в администрацию района и структурные подразделения поступило от пенсионеров - 1800  обращений, участников, вдов  и ветеранов Великой Отечественной войны - 159 обращений, инвалидов – 418 обращений, иных категории населения - 11127  обращений.  

       Из проведенного анализа поступивших обращений следует, что  граждане обращаются за решением следующих вопросов:
 - 156 обращений   составляют вопросы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, 
- 283 обращения  требуют  решения жилищных проблем - это улучшение условий проживания  и ремонта жилья,  
-  6 838 обращений по вопросам поддержки и получения субсидий в сфере сельского хозяйства,
 - 4527 обращения в сфере получения социальных выплат.

О результатах рассмотрения обращений граждан.
По всем поступившим в администрацию района и структурные подразделения обращениям  даны  ответы:

-   7177 обращений решено положительно, 
- по 6495 обращениям даны разъяснения, 
-  263  обращения рассмотрены с выездом на место .  
        По решению вопросов, поднятых в обращениях граждан, администрацией района принимались  ряд мер, направленных прежде всего на удовлетворение просьб, содержащихся в обращениях.
Так, в отчетном году в рамках Указа Президента РФ № 714 от 07.05.2008г. с использованием средств федерального бюджета улучшили жилищные условия  10 ветеранов ВОВ, участников ВОВ, и вдов погибших участников ВОВ. По состоянию на 01.02.2015 в улучшении жилищных условий нуждаются еще 7 ветеранов ВОВ и вдов участников ВОВ.  Также, в  2014 году жилищные условия улучшили 3  труженика тыла и  3 ребенка – сироты путем предоставления муниципального специализированного жилого помещения. 

      В очереди на улучшение жилищных условий в районе зарегистрировано   82  молодые семьи участники подпрограммы «Обеспечением жильем молодых семей» ФЦП «Жилище на 2011-2015гг» В ходе реализации данной подпрограммы в 2014г.  выдано 1 свидетельство  молодой семье на улучшение жилищных условий.
         По программе  переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда  введено в эксплуатацию  7 квартир – 307,99 кв.м по улице Южная. В новые дома переселено 7 семей. 

      В  2014 г ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, вдовам инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. на улучшение условий проживания, ремонт жилья предоставлялись социальные выплаты,   на общую сумму 619 200 руб. 00 коп. (областной бюджет – 582 000 руб. 00 коп., местный бюджет – 37 200 руб. 00 коп.).
По итогам 12 месяцев 2014  года на территории Челно-Вершинского района введено 4002  кв.м жилья, при годовом плановом задании 4000 кв.м.. 

       В районе также успешно реализуется ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» в части предоставления государственной поддержки на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности,  в том числе молодых семей и молодых специалистов на селе. Свидетельства на получение социальной выплаты в 2014 году, в рамках вышеназванной программы, получили 21  гражданин, которые  планируют улучшить жилищные условия путем строительства.

     Большая часть обращений 98  касается вопросов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. В этом направлении активно работала администрация сельского поселения Челно-Вершины. На благоустройство (уличное освещение, зимнее содержание дорог и  грейдерование дорог  в весенне-летний период, приобретение заборов для установки вокруг многоквартирных жилых домов, спил деревьев, которые представляют угрозу обрушения на электропроводы, газопроводы,  и на жилые дома )  ими направлено и израсходовано денежных средств  в сумме 3 437 тыс. руб.  В 2014 году были  отремонтированы дороги  протяженностью  5 км ,  на общую сумму 3110 тыс. руб., в том числе на средства из областного бюджета в сумме 13 539 тыс. рублей.  

        В целях социальной защиты малообеспеченных граждан им была оказана адресная социальная помощь в виде выплаты социального пособия сроком на 6 месяцев из областного бюджета- на сумму 12 тыс. руб., из местного бюджета- на сумму 309 310 руб.. была выделена единовременная финансовая помощь гражданам, оказавшимся  в трудной жизненной ситуации. 
       Работа с обращениями граждан в администрации муниципального района Челно-Вершинский является приоритетным направлением во взаимодействии с населением района.
