Кодексы:
Семейный кодекс РФ  

Гражданский кодекс РФ
        

Уголовный кодекс РФ

Кодекс РФ об административных правонарушениях
Гражданский процессуальный кодекс РФ
Жилищный кодекс РФ
Федеральные законы:

Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
Федеральный закон от 21.12.1996 № 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей»
Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
Федеральный закон от 16.04.2001 № 44-ФЗ "О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей»
Федеральный закон N 48-ФЗ от 24.04.2008 года «Об опеке и попечительстве»
 
Постановление правительства РФ №275 от 29.03.2000 г. "Об утверждении правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществление контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации и Правил постановки на учет консульскими учреждениями РФ детей, являющихся гражданами РФ и усыновленных иностранными гражданами и лицами без гражданства»
Постановление Правительства РФ от 18 мая 2009 г. N 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан»
Постановление Правительства РФ от 19 мая 2009 г. N 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации»
Постановление правительства РФ №558 от 02.07.2013 г. "О внесении изменений в некоторые законодательные акты правительства Российской Федерации по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи"
Приказ Министерства образования и науки РФ от 14.09.2009 г. «О реализации Постановления Правительства РФ от 18.05.2008 г. № 423»
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2009 г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»
          Законы Самарской области

          Закон Самарской области от 02.04.1998 г. № 2-ГД «Об организации деятельности по осуществлению опеки и попечительства»

          Закон Самарской области от 05.03.2005 г. № 77-ГД «О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения»

          Закон Самарской области  от 07.07.2005 г. № 152-ГД «Об отдельных мерах по социальной поддержке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей»

          Закон Самарской области от 28.12.2012 г. № 135-ГД «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Постановление правительства Самарской области № 48 от 18.02.2009 г. « Об осуществлении ежемесячных выплат на содержание детей в семьях опекунов (попечителей) и приемных семьях»

Постановление правительства Самарской области от 27.10.2011 г. «Об утверждении Положения о патронатном воспитании в Самарской области»

Постановление правительства Самарской области от 07.09.2011 г. «Об утверждении Перечня государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти, а также органами местного самоуправления при осуществлении отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Самарской области и Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами исполнительной власти Самарской области государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг»

Нормативно правовые акты органов местного самоуправления

Решение Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области № 311 от 11.11.2009 года «Об утверждении Положения о комитете по вопросам семьи администрации муниципального района  Челно-Вершинский Самарской области»
