Комитет исполняет переданные государственные полномочия по опеке и попечительству социальной поддержке семей и детей на территории муниципального района Челно-Вершинский

Задачи: 

- содействие в реализации конституционных прав граждан на социальную поддержку семей, имеющих детей;        

- защита прав и законных интересов несовершеннолетних граждан, находящихся под опекой или попечительством либо нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства;       

-  иные задачи в соответствии с федеральными законами, законами Самарской области в сфере опеки и попечительства над несовершеннолетними.

Функции

1) в сфере опеки и попечительства над несовершеннолетними:

- выявление и учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства;

- установление опеки и попечительства;

- осуществление надзора за деятельностью опекунов и попечителей, деятельностью организаций, в которые помещены несовершеннолетние недееспособные или не полностью дееспособные граждане;

- освобождение и отстранение опекунов (попечителей) от исполнения возложенных на них обязанностей в соответствии с действующим законодательством; 

- выдача разрешений на совершение сделок с имуществом, принадлежащим подопечным;

- заключение договоров доверительного управления имуществом подопечных в соответствии со статьей 38 Гражданского кодекса Российской Федерации;

- представление законных интересов несовершеннолетних граждан, находящихся под опекой и попечительством, в отношениях с любыми лицами (в том числе в судах), если действия опекунов или попечителей по представлению законных интересов подопечных противоречат законодательству или интересам подопечных либо, если опекуны или попечители не осуществляют защиту законных интересов подопечных;

- выдача разрешений на раздельное проживание попечителей и их несовершеннолетних подопечных в соответствии со ст. 36 Гражданского кодекса Российской Федерации;

- выдача разрешений на вступление в брак граждан в возрасте от 14 до 18 лет;

- прием документов, необходимых для усыновления (удочерения), а также ведение учета детей, в отношении которых произведено усыновление (удочерение);

- учет и ведение личных дел детей, в отношении которых установлена опека (попечительство);

- оказание содействия опекунам и попечителям, проверка условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав, законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также исполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению ими прав и исполнению обязанностей опекунов и попечителей, определяемых в соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона «Об опеке и попечительстве»;

- выдача в установленном порядке согласия на перевод детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое либо на изменение формы обучения до получения ими полного общего образования, а также на исключение таких лиц из образовательного учреждения;

- помещение детей, оставшихся без попечения родителей, в образовательные, медицинские организации, организации, оказывающие  социальные услуги или иные организации, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в целях получения медицинских, социальных, образовательных и иных услуг либо в целях обеспечения временного проживания, либо под надзор;

- участие в судах по вопросам, связанным с воспитанием детей, а также с эмансипацией несовершеннолетних, присвоением, переменой имени, фамилии ребенка; усыновлением (удочерением) ребенка одним родителем; передачей или отобранием детей и другим вопросам, требующим участия органа опеки и попечительства, в соответствии с семейным законодательством;

- рассмотрение предложений, заявлений, жалоб граждан по вопросам усыновления, опеки, попечительства и принятие по ним необходимых мер;

- реализация иных полномочий по опеке и попечительству в соответствии с действующим законодательством.
          2) в сфере социальной поддержки:

- прием документов, назначение (отказ в назначении) и перерасчет ежемесячных денежных выплат на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) граждан и в приемных семьях, денежного вознаграждения приемных родителей;

- участие в организации и реализации мероприятий по обеспечению несовершеннолетних лиц путевками в детские оздоровительные лагери и санатории;

- участие в реализации мероприятий по социальной адаптации и социальной интеграции детей с ограниченными возможностями;

- участие в реализации мероприятий по профилактике социального сиротства среди несовершеннолетних на территории муниципального района Челно-Вершинский;

- участие в реализации мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних, укреплению института семьи;

- содействие в обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения, в соответствии с действующим законодательством;

- содействие в оказании адресной материальной поддержки семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

          3) в сфере социального обслуживания:

   -   обеспечение и совершенствование деятельности специализированных муниципальных учреждений обслуживания семьи, материнства и детства, расположенных на территории  Челно-Вершинского района;

- учет несовершеннолетних, нуждающихся в социальном обслуживании и реабилитационных услугах;

- содействие в предоставлении социальных услуг несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации в соответствии с законодательством в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

           4) в сфере обеспечения мер социальной поддержки и социального обслуживания:

- организация мониторинга социально-демографических процессов в зоне ответственности службы семьи;

-        проведение анализа и обобщение сведений о представленных видах социальной поддержки и социальных услугах;

-   рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан в сроки, установленные действующим законодательством, осуществление приема граждан по вопросам, входящим в компетенцию Комитета;

- обеспечение информационного взаимодействия с населением через средства массовой информации по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания семьи и детей;

- создание баз данных получателей социальных услуг и мер социальной поддержки, предоставление указанных сведений (в том числе для организации централизованных социальных выплат (прекращения выплат)) в Министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области в установленные законодательством сроки;

